

Волшебный корневатик

Жила-была в одном сибирском стойбище молодая семья. В семье было четыре человека – мама, папа и двое деток. Вся семья ждала прихода Нового года, до которого оставалось несколько недель. Каждый день отец ходил в лес, добывал пушного зверя, ловил рыбу, летом заготавливал дрова. А мама присматривала за детьми, а в свободное время занималась ещё и рукоделием. Очень красивые шила вещи из шкур пушного зверя. Она не могла ни минуты просидеть без труда. Свою доченьку Энтель с раннего детства мать приучала к труду, показывала, как разукрасить или вышить обычную вещь, чтобы, взяв в руки, умиляться ею. Энтель помогала своим родителям. В свои детские годы Энтель уже многое умела: собирать ягоды, носить воду, для растопки очага приносила кору берёзы и сухие ветки. В самом центре чума висела люлька, в которой находился маленький братик Юван. Энтель очень любила с братиком водиться и мастерила для него новые игрушки, расшивая их бисером.

Воду для приготовления пищи, хранила семья в корневатике. Корневатик смастерили дедушка Энтель из корней кедра, поэтому вода в нем очень долго хранилась и не портилась. Вечером после ужина Энтель, присев у очага, фантазировала на тему, что если загадать желание, то корневатик превратит воду в любимое ею лакомство – эскимо.

Возвращаясь как-то морозным днём из леса с вязанкой хвороста, Энтель встретила маленького раненого оленёнка. Он совсем не мог идти. У него была порвана ножка. Энтель поняла, что самой ей не справиться и побежала за помощью. Она бежала по лесу, ветки хлестали по её лицу, но Энтель не обращала на это внимание. Больше всего она боялась, что волки найдут оленёнка раньше. Приближаясь к чуму, Энтель начала кричать и ей навстречу выбежал отец. Рассказав о случившемся, они поспешили на помощь оленёнку. Добравшись до места, отец заметил ошейник у оленёнка и подумал: «Быть может, из соседнего стойбища оленёнок». Смастерили из веток сани, они потащили оленёнка к себе в чум. Вернувшись, домой, семья накормила найдёныша, они обработали и перевязали рану. Отец первый раз держал в руках ошейник с необычным узором. Он оделся и пошёл к старому шаману, чтобы узнать, чей это оленёнок.

Посмотрев на ошейник, шаман очень удивился. Отец рассказал, как его дочка Энтель нашла раненого оленёнка. Со слов шамана отец понял, что такие ошейники были только у оленей Ики Морозовича .

В канун Рождества отец принёс маленькую ёлочку. Аромат хвои распространился по всему чуму. Мама с Энтель принялись наряжать елочку игрушками, сделанными своими руками. Словно по волшебству нарядная гостья засияла.

Вдруг раздался шум и топот оленей. Энтель догадалась, что это Ики Морозович со своей внучкой Эви-Йоли. Семья поприветствовала их. Энтель с радостью показала оленёнка Ики Морозовичу. Ножка оленёнка зажила, и от раны не осталось и следа. Как оказалось, малыш отбился от стада оленей. Все были счастливы, что оленёнок снова вернулся в свою семью. Весь вечер вместе водили хоровод вокруг чудесной ёлки. Вместе они совершили хантыйский новогодний обряд, обошли чум, по часовой стрелке три раза, три священных круга, обвязывая при этом чум лентами. Каждый загадал три желания, затянули на лентах три крепких узла и произнесли: «От Торум тат! И да поможет нам Бог!». После такого обряда не было сомнений, что год будет удачным.

Ики Морозович подарил всем подарки и обещал вернуться на следующий год. Как только они покинули чум, Энтель услышала хруст корневатика. Она подбежала к нему и, открыв, увидела свое любимое лакомство - эскимо. Девочка очень обрадовалась и поняла, что мечты сбываются.

Вот и сказка вся.

Во всякой сказке есть место волшебству.

